



特招线521分 一段线444分 二段线150分

我省今年高考分数线公布 3条线过线人数较去年均有所增加

6月25日下午,山东省教育厅举行2024年普通高考第二次新闻发布会,通报了分数线划定、高考政策变化、志愿填报提醒等情况。今年,我省夏季高考特殊类型招生控制线(以下简称“特招线”)为521分,一段线为444分,二段线为150分。春季高考本、专科线同时公布。此外,今年艺术类本科批、春季高考本科批志愿填报次数调整为2次。

夏季高考分为普通类、艺术类、体育类三类。普通类中,特招线为521分,一段线为444分,二段线为150分。“3+2对口贯通分段培养”高职志愿填报资格线为394分。一分一段表显示,高考全省前50名均达到或超过696分;特招线达线考生人数为131231人,一段线达线考生人数为318935人,二段线达线考生人数为666000人,过线人数较去年均有所增加。达到二段线的考生中,选考物理的考生有289108人、选考化学的有271290人、选考生物的有287601人、选考思想政治的有354190人、选考历史的有356741人、选考地理的有438862人。

艺术类中,播音主持类本科文化控制线为444分,美术与设计类、音乐类、书法类本科文化控制线为333分,舞蹈类、表(导)演类、戏曲类本科文化控制线为288分;考生填报艺术类本科提前批校考专业志愿,文化成绩须达到普通类一段线444分或招生高校破格录取要求。各类别专科文化控制线均为150分。

体育类一段线为594分、二段线

为470分。体育类分数线是按照综合分数划定,不是单纯的文化成绩,因此分数较高。“世界一流大学建设高校”高水平运动队本科文化录取控制线为444分;其他高校高水平运动队本科文化录取控制线355分;破格录取考生文化成绩须达到招生高校破格录取要求。夏季高考体育类划定一段线、二段线2条分数线。体育类在专业成绩合格生源范围内按综合分数划线。综合分数由70%的体育专业成绩和30%的文化成绩构成。根据考生综合成绩,按照体育类本科招生计划数的1:1.2划定体育类一段线;按照体育类本、专科招生计划总数和生源情况划定体育类二段线,作为考生参与录取的最低控制线。

春季高考分为现代农艺等30个专业类别,各类别本科、专科录取控制线同时划定。此外,春季高考技能拔尖人才本科录取控制线为150分,“3+4”中职学校与本科高校对口贯通培养转段文化成绩合格标准为总分不低于160分。春季高考各专业类别专科录取控制线均为150分。

员及以上技术等级称号者方有资格报考,主要录取专业调整为体育类专业,如体育教育、运动训练、社会体育指导与管理等。

今年,各招生专业均启用教育部2021版选科指引,部分专业选考科目要求发生较大调整,如理工农医类专业绝大多数要求物理和化学2科必选。还新增文物全科人才招生类型,由山东大学承担,招生专业为考古学,招生计划60人。夏季高考成绩达到普通类特殊类型招生控制线的考生可在常规批进行志愿填报。校企合作专业已与普通专业统一了收费标准,不再单列招生计划。

今年共安排6次集中志愿填报,自6月29日提前批志愿填报开始,至7月31日最后一次志愿填报结束。随着我省高考综合改革和平行志愿的顺利实施,计划完成率持续提高,自2024年起艺术类本科批、春季高考本科批志愿填报次数由3次调整为2次。

需要特别提醒的是志愿填报时间结束后,一律不受理补报志愿申请,也不允许修改、放弃已填报志愿,请考生务必预留充足时间,按时、慎重填报,防止因网络故障、机器故障、超过时间等原因提交失败或匆忙中错填志愿等,造成遗憾。

观海新闻/青报全媒体记者 王世锋
观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾

看点

高校录取政策有多处微调

据介绍,我省2024年普通高校招生计划已公布,本科、专科招生计划较去年都有所增加。

我省高考录取政策整体保持稳定,但也有部分微调。艺术类专业招生录取规则有所调整,2024年我省艺术类专业设置为美术与设计类、书法类、舞蹈类、音乐类、播音与主持类、表(导)演类、戏曲类等7个类别。除戏曲类实行省际联考,其他类别均实行省级统考。艺术类本科提前批仅包含校考专业、戏曲类联考专业、省属公费师范生艺术类专业。本科批涵盖所有使用艺术类专业统考成绩的高校及专业,且全部实行专业类别内平行志愿。

特殊类型批取消高水平艺术团招生类型,仅保留高校专项计划1种招生类型。提前批飞行技术专业取消了专科层次招生,仅保留本科层次招生。自2024年起,获得国家一级运动

志愿怎么填 明天上午9点现场问“高招”

青岛早报主办的青岛2024年普通高校招生咨询会27日举办第一场

早报6月25日讯 “最近几天,一直在关注青岛早报关于高招会的信息,希望活动当天能尽早入场,提高咨询效率。”岛城考生家长刘女士介绍,孩子高考成绩已经出来了,他们锁定了几所大学,就等着现场咨询各个大学的招生政策。6月27日,由青岛早报主办的青岛2024年普通高校招生咨询会将如约而至,为高考生志愿填报奉上“高招”,助力考生选择一所满意的高校。

为考生和家长答疑解惑

“请问都有哪些大学参加高招会活动?”“孩子考了这个分数能不能报这所学校?”“报考这个特色专业有没有什么限制?”青岛早报年度高招会即将举行的消息发布后,很多家长拨打电话了解详情,有的想要了解有哪些高校参加,有的想通过热线预约参加,大家高涨的热情一如既往。

多年来,青岛早报在同安路891号青岛市公共就业和人才服务中心举办的高招会深受考生和家长的欢迎,每年的活动现场都是人山人海,多所高校的招生负责人和志愿填报专家解答考生和家长疑惑,手把手教考生填报志愿。

跟以往有所不同的是,本次高招会不仅有多所高校招生负责人与考生



活动详情

综合场:6月27日
9:00—13:00
专科高职场:7月21日
9:00—13:00
地点:青岛市公共就业和人才服务中心(青岛市崂山区同安路891号)

温馨提示:活动场地周边不方便停车,请大家尽量乘坐公共交通工具前往。乘坐地铁2号线于同安路站下车,乘坐地铁4号线于辽阳东路站下车,乘坐公交车可在同安路翠岭路站、国信体育馆站下车,步行即可到达。

往年高招会现场学生思考比较学校。资料照片

面对面交流,更专门设置了独具创意的拍照打卡点,更有志愿填报公益讲座解答大家在志愿填报方面的疑问。

众多“985”“211”汇聚

自2012年起,青岛早报开始举办全国高校招生咨询会,至今已经举办

近10届,各方面资源沉淀、独特的办展风格,已经成为岛城教育行业最具代表性的品牌活动,是考生和家长们选择高校、填报志愿、出国留学前获取相关资讯的重要途径,为学生、家长搭建“一站式”的填报志愿咨询平台,得到了国内数百所各类院校招生负责人的一致认可。

每年的活动现场,各高校招办人员坐镇咨询会,就学校招生计划、专业设置、录取规则、特色专业和优势专业、人才培养模式、毕业生就业形势、收费标准、奖学助学政策等问题与考生、家长交流,提供全方位、多层次、权威的咨询服务,帮助让更多的考生能考上自己理想的大学。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤)